2021年9月24日 星期五 广告 责编:万建刚 张亮 美编:周斌 审读:邱立波

## 教育部23日在京召开新闻通气会时表示

# 对"众筹私教"加大查处力度

23日,教育部在京召开新闻通气 会,介绍"双减"工作有关情况。

#### 九成以上家长 对减负提质成效满意

根据基础教育"双减"工作监测 平台直报信息,截至9月22日,有16 万所义务教育学校填报了有关信 息,其中98.2%的学校出台了作业管 理办法,92.1%的学校建立了校内作 业公示制度,64.3%的学校绝大部分 学生能在规定时间内完成作业。

监测平台以二维码形式邀请家长 无记名通过网络直接填写调查问 卷, 共收到5737.7万份家长问卷, 99.6%的学生家长反映,本学期老 师没有给家长布置作业或要求家长 批改作业。基础教育"双减"工作监 测平台显示,97.5%的家长对学校 新学期减负提质的各项措施和成效 表示满意,其中六成以上家长表示非 常满意。

#### 85%的学生 参加了课后服务

截至9月22日,全国有10.8万所 义务教育学校(不含寄宿制学校和村 小学)已填报课后服务信息,其中 96.3%的学校提供了课后服务;有 7743.1万名学生参加了课后服务,学 生参加率85%,其中有71.2%的学生 每周5天全程参加;534.5万名教师 参与课后服务工作,占这些学校教师 数的86.2%,另聘请了20.6万名校外 专业人员参与课后服务工作。

#### 98%的学校做到了 起始年级"零起点"教学

在已填报信息的13.4万所小学 中,有98.03%的学校做到了起始年 级"零起点"教学,98.6%的学校建立 了学习困难学生的帮扶制度。同时, 充分发挥国家中小学网络云平台和

电视"空中课堂"作用,向中小学生 免费提供各年级、各学科全覆盖的 优质课程资源。9月1日至22日,云 平台浏览次数达到7.02亿,访问人 次3.06亿。

#### 加大对"众筹私教"等 违规行为的查处力度

教育部校外教育培训监管司负 责人强调,"双减"工作是一项长期性 复杂性系统性的工程,必须注重当前 和长远相统一,往深里做、往宽里做、 往严里做、往远里做,持续用力、久久

一步,一是继续完善配套政 策。在督促各地落实好已经出台的配 套文件基础上,加快预收费监管、加 强培训机构党建等其他配套政策法 规的制订进度。研究修订竞赛管理 办法,治理打着"国际"旗号的各类 竞赛。同时完善"营改非"流程,进一 步明确过程中的公示期限、资产确

权等政策。研究起草校外培训机构 设置标准,在组织机构、从业人员、 培训场所、培训内容等方面对学科 类和非学科类机构同步作出规定。 加快校外培训管理条例立法进度, 对非学科类机构管理一并纳入。二 是强化监督检查。加强与有关部门 联络协调,统筹运用好各种方式方 法,加大对"一对一""高端家政""众 筹私教""住家教师"等隐形变异违 规行为的查处力度。继续跟踪各地 进展,压实地方责任,适时开展"双 减"大督查,对工作进展缓慢的省份 加强针对性指导帮扶,对履职尽责 不到位的地方和人员严肃问责。三 是总结推广经验做法。梳理各地好 的经验做法,建立典型经验推广制 度,遴选推广一批、印发宣传一批、 网站公布一批、主流媒体报道一批、 深度剖析一批、打造"双减"精品-批,持续深入宣传引导,营造"双减" 工作的良好社会氛围。

据教育之江

#### 开发精品微课+进校园上公开课

## 海曙优秀思政教师组团讲党史



"同学们,你们知道这是哪一 位伟人吗?请注意,我给出的关键 信息是:四川人,被《时代》周刊誉 为'中国新时代的形象',中国改革 之父,中国人民的儿子……"

"邓小平!"

9月22日,"海教思政教师党史 宣讲团"成员、海曙外国语学校老师 朱红雁给雅戈尔实验学校九年级的 学生上了一堂生动的党史教育思政 公开课《世纪伟人邓小平》。

学生们跟着朱老师的思路,在 ·首怀念邓小平的诗歌中, 步步认识邓小平,了解邓小平领导 中国革命的主要事迹,深入浅出地 理解邓小平理论是马克思主义联 系中国实际的产物。

当天,"海教思政教师党史宣 讲团"的另一名成员,海曙区教研 室初中历史与社会、法治教研员董 敏走进了雅戈尔实验学校七年级 的班级,为学生们带来公开课《"浙 东刘胡兰"、永远的"四明山 花"——李敏》。

董敏老师从"李敏是谁""李敏 的事迹""李敏的精神以及传承" 讲起,启发学生们传承红色基因, 争做时代新人。

值得一提的是,董敏还跟自己 的两名徒弟进行同课异构,3个班 级的学生听了3堂风格不一的有 关李敏的党史公开课。

据悉,为深入推进党史学习 教育,充分发挥优秀思政教师队 伍在讲党史、讲思想、讲政策方面 的研究力、影响力和示范引领作 用,今年上半年,海曙区教育局成 立了"思政教师党史宣讲团"。宣 讲团由全区教育系统10名思政 专家、名师和骨干教师组成,采取 线上微课和线下公开课等多种形 式,面向全区中小学进行宣讲,内 容涉及中国共产党历史、新中国 史、改革开放史、社会主义发展史 等多项内容,教育引导中小学师 生了解党的光辉历史、感悟党的 初心使命、领会党的创新理论、体 认党的精神谱系、传承党的红色 基因,全面深化爱党、爱国、爱社 会主义思想觉悟,自觉做到听党 话、跟党走。目前,宣讲团已开发 了系列党史精品微课10节,将通 过线上学习平台供全区教育系统

> □现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 池瑞辉

## 作业少了,培训少了 孩子会落后吗?

名班主任们的说法是……

"双减"后,孩子们的作业减少 了,学科类培训减少了,部分家长担 心,按照这个样子下去,孩子的学习 成绩会不会下降?

9月24日(周五)19:30播出的 《班主任茶座》第七期,将告诉你看 得见的学习成绩和看不见的学业竞 争力之间的关系,以及孩子身体和 能力发展的几个"窗口期",从而让 大家明白,家长应该怎么做,才能促 进孩子更好地成长。

"班主任茶座"由宁波市教育 局、宁波教育学院主办,宁波大学园 区图书馆、宁波市班主任专业发展 指导中心联合《现代金报·宁波教 育》一起承办,旨在借宁波众多优秀 班主任的教学经验,给广大家长提 供有益的育儿指导。

本期茶座的话题是"'双减'政 策,家长怎么跟进",4位嘉宾分别 是:宁波市教科所基础教育研究室 主任、教育学博士李丽,奉化区实验 小学高级教师、宁波市首批名班主 任工作室领衔人俞芬,鄞州实验中 学教师、宁波市首届骨干班主任王 立义,奉化中学物理高级教师、宁波 市百优班主任顾春杰。

9月24日19:30,"班主任茶座" 将在两个平台——甬上APP("甬上教 育"页面)、宁波大学园区图书馆微信 公众号同时直播,富有经验的优秀班 主任们将送上非常实用、有益的建议, 家长朋友如果有问题,也可以在直播 页面的"聊天互动"区留言、交流。

□现代金报Ⅰ甬上教育 记者 俞素梅

### 争做理性投资者 争做金融好网民 兴业银行宁波分行持续开展金融普及月活动

为持续做好金融宣传工作,针对不同 人群金融知识的薄弱环节和金融需求,引导 消费者和投资者理性选择、正确使用金融产 品,兴业银行宁波分行有序推进2021年"金 融知识普及月 金融知识进万家 争做理性 投资者 争做金融好网民"活动。

网点宣传 兴业银行宁波分行网点放 置了金普月宣传海报及宣传折页,在网点 LED滚动屏不间断播放宣传标语。网点大 堂工作人员向厅堂客户发放折页和讲解金 融知识,让客户更多地了解金融知识。并通 过厅堂金融微沙龙活动,详细介绍金融产 品、投资理财、银行卡安全等相关知识,引导 客户通过合法渠道获取正规金融产品和服 务,选择适合自己的金融产品,提升识别和 防范非法金融活动的能力。

深入商户 活动开展期间,网点工作 人员走进北仑银泰等商户圈,向商户及过往 居民发放宣传折页,普及防范电信网络诈 骗、反洗钱、互联网金融等与日常生活息息 相关的金融知识,引导商户及消费者明白消 费、自觉远离非法金融广告、非法集资等活 动,避免盲目投资和冲动交易,提高风险防 范意识和能力。

走进企业 兴业银行宁波北仑支行来 到吉利梅山基地,为走出校园初入社会的企 业员工普及金融知识,针对常见的非法金融 活动,包括但不限于非法赌博、电信诈骗、银 行卡盗刷等,多渠道、多层次、多样式地进行 风险提示,帮助企业员工了解和维护自身金 融权益,提高防诈骗能力。

此次活动的开展,进一步提升了公众 金融知识知晓率。后续,该行表示将持续开 展各类金融知识普及活动,提高活动覆盖面 和影响力,全力消盲点、解难点、疏痛点,助 力营造和谐、诚信的金融环境,让群众更好 地共享金融改革发展成果,满足美好生活需

林袁晓